

图书馆的奇妙之夜…… 龙岗区机关幼儿园读书月活动别开生面

本报讯（龙岗融媒记者 颜志祥）“泓泓，你好呀，我是你的玩偶小兔，昨天晚上我在幼儿园图书馆度过的奇妙之夜真有意思，这里有很多书，我不仅交了许多朋友，还为你挑选了一本《礼貌和友善》的故事书……”11月17日上午，龙岗区机关幼儿园小班的小朋友在图书馆接回自己带来“寄宿”的玩偶时，都收到了一封属于自己的特殊的信和一本绘本——这是该幼儿园第二十三届读书月系列活动“图书馆奇妙夜”中的一幕。

龙岗区机关幼儿园“图书馆奇妙夜”活动旨在通过玩偶遨游图书馆的形式，在孩子与图书之间建立起链接，为孩子的成长输送想象的能源，激发幼儿的想象力，让孩子们感受书籍中的万千奇妙及书海中的乐趣，让绘本中传递的美好与力量滋养幼儿的童年，同时也传递老师对孩子的祝福。

据介绍，“图书馆奇妙夜”活动前一天，由各班老师与小朋友讨论参加活动的玩偶及玩偶参加活动的的时间和注意事项。老师提前在幼儿园图书馆搭建好帐篷，铺上垫子。活动当天早上，小班幼儿带着自己的被子、枕头和最喜欢的玩偶入园，到图书馆为玩偶准备床铺。随后，小朋友们分别向大家介绍自己带来的玩偶，并和玩偶一起在图书馆听老师讲绘本故事。最后，小朋友们将玩偶留在图书馆参加“图书馆奇妙夜”活动。活动当天晚上，老师们根据小班幼儿的年龄特点、认知水平、学习和成长发展规律，为每个孩子选择适宜的绘本，并将绘本放在他们带来的玩偶旁。老师为小朋友们推荐的绘本包括行为习惯类、自然科学类、童话故事类等，内容丰富有趣。此外，老师还以“玩偶”的身份给每一个小朋友写了一



小朋友们的玩偶在图书馆度过奇妙一夜。龙岗融媒记者 颜志祥 摄

封信，在信中告诉他们所推荐的绘本及写上祝福语。当天上午，龙岗区机关幼儿园的图书馆里非常热闹，小朋友们排队接回自己的玩偶。“我的小企鹅已经睡醒了！”“我看到枕头底下有一封信！”孩子们钻进帐篷，“叫醒”自己的玩偶，在枕头下找到一封信

和一本书。老师说：“这是你们的玩偶昨天晚上为你们挑选的书哦，它们还在图书馆的借书表上进行了登记呢……”一个小女孩收到了一本关于勇气和爱的书，兴奋地和小伙伴们分享喜悦。孩子们叽叽喳喳讨论着玩偶的书和信，小脸上洋溢着欢喜。

乐城小学创新教育模式

乐美课程让学子在“二十四节气”中体验劳动

本报讯（龙岗融媒记者 侯欢欢）11月17日，华南师范大学附属龙岗乐城小学“以二十四节气为主线的立体融通劳动教育新模式”启动仪式在该校体育馆召开。本次活动主题为“乐美体验润童年 缤纷劳动创未来”，采用线上线下相结合的方式进行。

活动现场，学生带着相关专家参观班级种植小基地等。每个班级廊道设置两个种植箱，作为班级种植小基地。24个班级每个班各围绕一个节气开展种植，根据分工，每班每学期探索两个节气，一学年探索四个节气，小学六年完整探索24个节气。班主任和相关学科教师带领学生根据探索的节气选择相关的瓜果、蔬菜、花草、中药材等进行种植、养护，指导学生做好关键节点的观察记录，开展班级收获节，并进行收获后的深加工。孩子们稚嫩的讲解时时透出因劳动带来的喜悦，驱散了专家们的劳顿。

据校长朱群霞介绍，以二十四节气为主线的立体融通劳动教育新模式中“立体”是指学校开发的横向和纵向的个人、班级、年级、学段“四级”立体劳动课程。横向上，学校设计了三类劳动课程，一是“一人一岗”劳动责任制下的生本劳动课程；二是以二十四节气为主线，以劳动为主题的24个教学班开展的“节气+种植”班本劳动课程；三是学校无土栽培基地为依托的六个年级科技劳动课程。纵向上，学校重点设计了两类劳动课程：一是第一、二、三学段依次开展的“家居劳动养成坊”“布艺劳动传承坊”“木工劳动创造坊”的“三坊”特色劳动课程，“三坊”劳动课程将适当与二十四节气中的民俗文化和农事生产相结合；二是不同学段在



孩子们制作营养早餐。龙岗融媒记者 侯欢欢 摄

校内外开展适当的服务性劳动等。

活动中，三（2）班老师付清华还带领孩子们学习制作营养早餐，完成“烹饪与营养”任务。课堂以小组为单位，集体筹划、分工协作，短短的20分钟，一份份营养搭配合理、色香味俱全的早餐便呈现在大家面前。

平安里学校举办

田径运动会暨趣味运动会

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 吴昭）11月17日~18日，平安里学校隆重举办第15届田径运动会暨趣味运动会，通过增加课外活动、强化心理健康教育等方式，切实减轻学生课业与心理负担，满足学生多样化需求，让学生在“双减”下，更加快乐地学习。

本届运动会为该校改扩建后的首次运动会，以“致敬二十大 动感乐校园”为主题，赛事项目包括短跑、长跑、接力、实心球、跳高、跳远、同心仰卧起坐、翻山越岭等项目。运动员发扬顽强拼搏的精神，在崭新的跑道和绿茵足球场上释放青春的活力，向着更高、更快、更强的目标奋勇争先。记者看到，学校为小学部各年级各班在足球场的外围设点，让全班同学都可以近距离为参赛选手加油鼓劲。还有的班级在自己的领域精心打造班级文化：506班的运动会主题海报、402班的精美绘画作品展、109班的“运动有我 强国有我”“向日葵”等宣传标语，成为赛场上另一道风景线。

“这次运动会与往届相比，更加高规格。”据平安里学校办公室主任吴昭介绍，“此次运动会基本上每个项目都参照专业赛的标准来进行，无论是比赛的道具还是裁判，都力求专业。”



奋力拼搏。龙岗融媒记者 陈雪英 摄

云和学校家校合力共把食品安全关

本报讯（龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 杨子佩）为加强对配餐公司的监管，从源头上杜绝问题食品进入餐盒，确保学生午餐整洁卫生、饭菜可口、营养均衡，11月16日，龙岗区外国语学校（集团）云和学校信息安全部组织各班级家长代表，深入配餐企业——深圳市鲜誉营养餐有限公司进行实地考察，家校合力共把食品安全关，打造真正的“放心午餐”。

该配餐公司经理对进货渠道、制作流程以及配餐食谱等部分进行详细介绍。家长代表在聆听的过程中对公司提出尽量不用或少用冷链食品、提高配餐工作人员的安全责任意识和服务意识等建议。本次考察在一定程度上确保了学生餐品的安全，提高了配餐公司对食品安全和卫生的重视，让家长安心，让学校放心。